

## 亚运特色项目“热”出圈 彰显亚洲体育文化多元与包容

新华社杭州9月28日电(记者黄筱 段菁菁)高配版“老鹰捉小鸡”、用脚踢的排球、“智慧的体操”……在杭州亚运会40个大项中,9个非奥大项各有特色,受到广泛关注。

在28日的杭州亚运会特色项目主题新闻发布会上,杭州亚运会主新闻发言人许德清介绍,非奥大项共有9个,包括智力项目(围棋、象棋、国际象棋、桥牌、电子竞技)、武道(柔术、克柔术、空手道)、壁球、板球、藤球、卡巴迪、武术、龙舟、棒球。

本届亚运会的特色项目设置是古老与现代、传统与新潮、传承与创新的全新融合,如来自中亚地区的克柔术,始于3500年前中亚地区的传统式摔

跤运动,充满力量与技巧。本届亚运会共有21个国家与地区、91名运动员报名参加7个小项比赛,为历届之最。

而来自南亚地区的卡巴迪,具有非常高的攻防转换节奏和极高强度的对抗,号称高配版“老鹰捉小鸡”,极具观赏性,有10个国家与地区报名参赛。

杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南表示,这些项目不仅具有深厚的民众基础和浓郁的地域特色,更极大丰富了亚运会的竞技内容,为参赛运动员在杭州亚运会中实现自己的梦想提供支持,为亚洲各地区的不同文化在杭州交相辉映、感受奥林匹克精神提供平台。

“围棋、象棋、国际象棋、桥牌四大

智力运动项目同时列入亚运会正式比赛项目,这在亚运会历史上还是第一次。”杭州棋院棋类馆新闻发言人姜贤正介绍,棋类运动是“智慧的体操”“智者的游戏”,在很多人印象中,棋牌类运动是比较小众的,但本届亚运会的智力运动比赛项目,因其自身的特色和魅力从一开始就吸引了媒体和公众的关注。

由于比赛项目的特殊要求,杭州棋院(智力大厦)棋类馆,可谓本届亚运会最安静的赛场,场馆7个竞赛场区没有现场观众,而是在场馆外举办电子棋谱和大盘讲解网络直播等公益活动,让一场“静悄悄”的高水平赛事成为公众可参与的云上赛场。

### 杭州亚运会·全天综合

## 13岁“小丫”创造历史 泳池涌现“多金”选手

据新华社杭州9月27日电(记者王恒志 张泽伟 姚友明)杭州亚运会27日的比赛中,一批小将表现抢眼,其中13岁的崔宸曦勇夺滑板女子街式金牌,成为中国代表团历史上最年轻的亚运冠军。“蝶后”张雨霏则再入两金,与队友徐嘉余同为四金在手。

继15岁的陈烨为中国队夺得男子碗池冠军后,滑板赛场再掀高潮。中国选手崔宸曦和曾文蕙包揽女子街式冠、亚军,16岁的张杰获得男子街式金牌。中国队收获滑板项目全部四金中的三金,成为最大赢家。13岁的崔宸曦成为中国队亚运参赛史上最年轻的冠军,18岁的曾文蕙则拿到当天比赛“大绝招”全场单轮的最高分,这位东京奥运会第六名选手说:“结束了,是新的开始。”

体操赛场也有中国小将横空出世。17岁的左彤夺得女子个人全能冠军。在队友章瑾出现重大失误,早早退出冠军争夺的情况下,左彤顶住压力,

以53.565分力压日本选手冈村真夺冠。从2022年9月入选国家队世锦赛集训大名单,到今年6月随队获得亚锦赛团体金牌,再到亚运会收获团体和个人全能两金,左彤正在打开一个充满希望的未来。

19岁的江伊婷为中国队拿到自2010年广州亚运会以来首枚飞碟女子双向个人金牌,并且在资格赛和决赛中均改写了亚运会纪录。中国射击队在当天的8个项目中收获四金四银,但当日射击赛场的最大明星是印度选手萨姆拉,她以469.6环的成绩大幅提高了女子50米步枪三姿决赛世界纪录,夺得冠军。

新人崭露头角,名将续写辉煌。中国游泳队拿到当日七金中的四金,张雨霏连夺女子100米蝶泳和男女混合4×100米混合泳接力金牌,本届亚运会个人金牌数达到4枚。她和徐嘉余、覃海洋、杨浚瑄还打破了混合泳接力的亚洲纪录。徐嘉余的个人金牌数也

达到了4枚,覃海洋、汪顺等多位选手已拿到三金。

中国男子花剑队当日有惊喜有遗憾。团体半决赛面对世界排名第一、今年世锦赛和亚锦赛上均摘得金牌的日本队,中国队以45:44逆转险胜对手,但在决赛中以38:45不敌卫冕冠军韩国队。中国队陈海威赛后说:“决赛我们都付出了所有,但还是比较遗憾。”

棋类项目中,韦奕、朱锦尔分别摘得国际象棋男、女个人冠军;柯洁闯进围棋男子个人赛四强,他的争冠最大对手、韩国第一人申真谔同样晋级。

中国男篮亚运队以1:0小胜卡塔尔队,晋级八强,将挑战夺冠热门韩国队。中国女篮首秀以101:46轻取蒙古国队。三人篮球项目中国男、女队均高奏凯歌。薛晨/夏欣怡为中国队实现女子沙滩排球亚运会六连冠。

奖牌榜上,中国代表团以76金43银21铜领跑,韩国队和日本队分列第二位和第三位。

### 射击综合

## 60岁传奇老将再平世界纪录

据新华社杭州9月28日电(记者林德勃 郑梦雨)杭州亚运会射击项目28日进行了双向飞碟混合团体、男子10米气手枪等项目的角逐。在双向飞碟混合团体比赛中,此前一天打出过平世界纪录成绩的60岁科威特老将阿卜杜拉·拉希迪再有闪光表现,在资格赛中与队友合作再度追平世界纪录,最终收获银牌。

双向飞碟混合团体资格赛一共进行3轮,每位选手需要打完75个碟靶。拉希迪与队友沙马均打出了高水准,两人150枪命中149次,追平了由美国选手史密斯/汉考克组合在上个月创造的资格赛世界纪录。

然而,在决赛中,拉希迪与沙马未能延续良好状态,接连脱靶,最终打出35中,获得银牌。金牌被打出40中的哈萨克斯坦组合获得。

拉希迪在赛后表示:“我太累

了。昨天的行程安排太满,比赛结束之后,我回到酒店接受了电视台的采访,然后一直忙到了夜里12点。很多人给我发消息,消息太多了,我没太睡好,只睡了3个小时。今天我有3个轮次发挥不错,银牌也是一个很好的结果了。”

27日,拉希迪在男子双向飞碟决赛中打出60发全部命中的强势表现,追平了世界纪录,也顺利拿到金牌。

出生于1963年的拉希迪从12岁开始练习射击,25岁开始参加正式比赛。在漫长的职业生涯中,他参加了7届奥运会和7届亚运会,拿到过两枚奥运会铜牌,这次在杭州,他把个人的亚运会奖牌数量提升到了10枚。

“在科威特,我们的训练条件很有限,但我拥有自己的天赋,再加上经验,还有刻苦训练,达到了现在的成绩。”

拉希迪的儿子塔拉勒·拉希迪也来到了杭州,将代表科威特参加男子多向飞碟的角逐。谈到儿子,拉希迪一脸骄傲,他说:“我希望他能拿到亚运金牌,我的儿子可是世界冠军!”

1993年出生的塔拉勒也是飞碟射击界的一员猛将,曾在2011年获得射击世锦赛青年组的冠军。

在当日进行男子10米气手枪团体赛上,中国队在前半程状态波动的情况下奋起直追,最终以1733环摘得银牌,印度队以1环优势惊险夺冠,越南队获得铜牌。张博文进入该项目个人决赛,但最终未能获得奖牌,越南选手范光辉拿到个人金牌,银牌和铜牌得主分别是韩国队的李元昊和哈萨克斯坦队的斯韦奇尼科夫。

朝鲜队拿到女子10米移动靶标准速团体赛冠军,该项目个人金牌被哈萨克斯坦队的伊尔纳扎罗娃夺得。

### ·金牌时刻·



## 李玥瑶夺得散打女子52公斤级冠军

▲9月28日,中国选手李玥瑶(右)在比赛中。

当日,在杭州萧山瓜沥文化体育中心举行的杭州亚运会武术项目散打女子52公斤级决赛中,中国选手李玥瑶以2比0战胜伊朗选手埃拉赫·曼苏尔扬·萨米鲁米,夺得冠军。

新华社记者 江汉 摄



## 女子团体花剑决赛 中国队夺冠

▲9月28日,中国女子花剑选手黄芊芊(左)在决赛中对阵韩国选手洪世娜。

当日,在杭州亚运会击剑项目女子团体花剑决赛中,中国队以34比31战胜韩国队,夺得冠军。

新华社记者 徐昱 摄



## 男子吊环决赛 中国选手兰星宇夺冠

▲9月28日,中国选手兰星宇在比赛中,他以15.433分的成绩获得冠军。

当日,杭州亚运会竞技体操项目男子吊环决赛在杭州黄龙体育中心体育馆举行。

新华社记者 程婷婷 摄

竞技体操